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І. ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

Програма навчальної дисципліни «Диференційоване фізичне 

виховання» укладена відповідно до освітньо-професійної програми 

підготовки  магістрів  галузі  знань  01  «Освіта»,  спеціальності  014.11 – 

«Середня освіта» (фізична культура). 

Предметом вивчення навчальної дисципліни є спеціальні знання та 

методичні навички із застосування диференційованого фізичного 

навантаження у фізичному вихованні з урахуванням стану здоров’я, статі, 

віку, анатомо-фізіологічних та психологічних особливостей школярів. 

Міждисциплінарні зв’язки: «Педагогіка», «Психологія», «Вікова 

фізіологія», «Теорія та методика фізичного виховання» та ін. 

Програма навчальної дисципліни складається з таких змістовних 

модулів: 

1. Біологічні, соціальні детермінанти диференційованого фізичного 

виховання. 

2. Диференційоване фізичне виховання школярів різних медичних 

груп. 

 

І. МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

1.1. Метою викладання дисципліни «Диференційоване фізичне виховання» 

поглиблення у студентів знань і умінь, необхідних для формування успішної 

практичної діяльності з фізичного виховання. Одне з головних завдань 

дисципліни навчити висококваліфікованого спеціаліста з фізичної культури 

інтегрувати знання, одержані в суміжних курсах і окремих методиках, знаходити 

шляхи реалізації міжпредметних зв’язків цих знань у науковій та педагогічній 

діяльності. Зміст предмета передбачає створення теоретичної бази, яка є основою 

для використання засобів фізичного виховання з метою гармонійного розвитку 

школярів, зміцнення здоров’я і профілактики захворювань, самоствердження і 

самопізнання, раціональної організації вільного часу. Вивчення всіх розділів курсу 

проходить через призму потреб науки та практики в сфері фізичного виховання і 

спорту, ознайомлення з передовим досвідом роботи провідних фахівців даної 

галузі. 

- підходи до диференційованого фізичного виховання. 

- особливості фізичного виховання дітей різної статі і віку. 

- особливості фізичного виховання школярів різного фізичного 

розвитку і фізичної підготовленості 

- диференційоване фізичне виховання з урахуванням гендерних 

детермінант і психологічних особливостей 



- мета, завдання, принципи інтегративного фізичного виховання 

школярів І-ІІІ груп здоров’я 

- порівняльна харатеристика показників фізичного і психофізичного 

розвитку, рухової активності, ставлення до фізичного виховання 

представників різних медичних груп 

- фізичне виховання школярів різних медичних груп під час уроків 

фізичної культури 

- особливості фізичного виховання при різних захворюваннях. 

 

1.2. Студенти повинні вміти: 

- творчо використовувати отримані знання з теорії і методики фізичної 

культури при вирішенні педагогічних, навчально-виховних, науково- 

методичних завдань з врахуванням вікових і індивідуальних відмінностей 

школярів; 

- вирішувати теоретичні та практичні проблемні завдання з 

використанням сучасних методів наукового пізнання; 

- оцінювати і аналізувати рівень фізичного розвитку і фізичної 

підготовленості; 

- планувати, організовувати і здійснювати роботу з фізичного 

виховання; 

- організовувати спортивно-масові та фізкультурно-оздоровчі заходи зі 

школярами; 

- формувати в дітей систему знань і свідому потребу в систематичних 

заняттях фізичною культурою і спортом, та в здоровому способі життя; 

- орієнтуватися в спеціальній науково-педагогічній літературі, 

здійснювати науково-дослідну роботу з проблем фізичного виховання 

школярів; 

- аргументовано пропагувати здоровий спосіб життя; 

- на домедичному етапі здійснити експрес-оцінювання функціонального 

стану основних систем організму. 

Винесені у програмі навчальні теми для самостійного опрацювання 

передбачають: 

Самостійна робота сприяє розкриттю потенційних можливостей студентів, 

формує інтерес до вивчення предмету, активізує мислення, стимулює потребу до 

більш глибоких знань програмного матеріалу. В процесі самостійної роботи 

студенти виконують завдання викладача у вигляді рефератів з окремих питань 

дисципліни, вирішення ситуаційних завдань, презентації проектів, виконання 

практичних завдань тощо. 



Навчальний матеріал, що винесений для самостійного опрацювання 

студентів, включається в контроль разом із питаннями, які розглядалися під 

час проведення семінарських занять. 

Навчальні досягнення студентів оцінюються за відповідними 

критеріями і нормами. 

Кількість годин, відведених навчальним планом на вивчення навчальної 

дисципліни, становить 3 кредити ECTS (90 год.), із них: 30 год. – лекцій, 30 

год. – семінарських занять, 30 год. – самостійна робота (для денної форми 

навчання). 

Формою контролю знань студентів є іспит. 



ІІ. ІНФОРМАЦІЙНИЙ ОБСЯГ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

МОДУЛЬ 1 

Змістовий модуль 1. Біологічні, соціальні детермінанти 

диференційованого фізичного виховання 

 

Лекція №1. Підходи до диференційованого фізичного виховання. 

Зумовленість і значення диференційованого фізичного виховання. 

Поняття про диференціацію та диференційований підхід у фізичному 

вихованні. 

Чинники, що впливають на диференційований підхід у фізичному 

вихованні. Диференціація та індивідуалізація у фізичному вихованні. 

Підходи до диференційованого фізичного виховання. Критерії диференціації. 

 

Лекція №2. Особливості фізичного виховання дітей різної статі і віку. 

Особливості фізичного виховання дівчат з урахуванням статевих 

мофофункціональних відмінностей. Особливості фізичного виховання з 

учнями молодшого шкільного віку. Особливості фізичного виховання з 

учнями середнього шкільного віку. Особливості фізичного виховання з 

учнями старшого шкільного віку. 

Особливості соматичних характеристик чоловіків і жінок. Фізіологічні 

статеві відмінності дівчат і хлопців. Особливості фізичного виховання у 

менструальні фази як специфіка жіночого організму. 

 

Лекція №3. Особливості фізичного виховання школярів різного 

фізичного розвитку і фізичної підготовленості. 

Вікова динаміка розвитку фізичних якостей. Природна динаміка 

розвитку фізичних якостей у школярів з різним рівнем біологічного віку. 

Особливості фізичного виховання школярів різного фізичного розвитку і 

фізичної підготовленості. Диференційоване фізичне виховання з 

урахуванням рівня фізичного розвитку. 

 

Лекція №4. Диференційоване фізичне виховання з урахуванням 

гендерних детермінант і психологічних особливостей. 

Особливості психофізіологічних характеристик чоловіків і жінок. 

Статеві відмінності в темпах моторного розвитку. Особливості 

сприйняття чоловічого та жіночого організму. Роль властивостей нервової 

системи чоловіків та жінок. Стійкість до стресових ситуацій у чоловіків та 

жінок. Психофізіологічні особливості мовних процесів. 

http://ua-referat.com/%D0%A4%D1%96%D0%B7%D1%96%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B3%D1%96%D1%8F


Змістовий модуль 2. Диференційоване фізичне виховання 

школярів різних медичних груп 

 

Лекція №5. Мета, завдання, принципи інтегративного фізичного 

виховання школярів різних медичних груп. Формування медичних груп. 

Мета,   завдання, принципи  інтегративного   фізичного  виховання 

школярів. Умови  ефективного інтегративного фізичного  виховання. 

Підготовка  кадрів для  реалізації   інтегративного  фізичного виховання. 

Структурно-змістовну модель формування компетентності випускника вишу. 

Загально дидактичні та специфічні принципи інтегративного фізичного 

виховання. 

Лекція №6. Порівняльна характеристика показників фізичного і 

психофізичного розвитку, рухової активності, ставлення до фізичного 

виховання представників різних медичних груп. 

Аналіз показників фізичного, психічного розвитку, рухової активності, 

ставлення до уроку фізичної культури учнів основної, підготовчої та 

спеціальної медичних груп. 

Фізичне виховання школярів різних медичних груп під час 

інтегративних уроків фізичної культури. Відмінності побудови й методики 

інтегративних уроків з фізичного виховання для школярів різних медичних 

груп. 

Лекція №7. Фізичне виховання школярів різних медичних груп під час 

інтегративних уроків фізичної культури. 

Відмінності побудови й методики інтегративних уроків з фізичного 

виховання для школярів різних медичних груп. Відмінності побудови й 

методики інтегративних уроків з фізичного виховання для школярів різних 

медичних груп. 

Методичні рекомендації щодо застосування методів та засобів під час 

інтегративного уроку фізичної культури. 

Дозування фізичного навантаження на інтегративних уроках з учнями 

різних медичних груп. Періоди фізичного виховання учнів спеціальної 

медичної групи 

Лекція №8. Особливості фізичного виховання при різних 

захворюваннях. 

Особливості методики фізичного виховання учнів із захворюваннями 

серцево-судинної системи. Методичні рекомендації щодо удосконалення 

уроків фізичної культури для учнів серцево-судинної системи. 

Особливості методики фізичного виховання учнів із захворюваннями 

дихальної системи. 

Методика занять з учнями спеціальної медичної групи, які мають 

захворювання органів травлення, порушення обміну речовин, нервово- 



психічні захворювання. 

Особливості методики занять з учнями, які страждають від неврозів. 

Особливості проведення уроків з учнями, які мають вади зорової 

сенсорної системи. 

Особливості методики занять із фізичного виховання з учнями, які 

мають порушення опорно-рухового апарату. 
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